Обзор значимых изменений в законодательстве
(14 мая – 20 мая 2021 года)

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
[bookmark: _30j0zll]Детский отдых
Утверждены методические рекомендации N МР 2.4.0242-21 по обеспечению санитарно-эпидемиологических требований к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи.
Методические рекомендации разработаны в целях охраны здоровья детей и молодежи и содержат в себе рекомендации по устройству и содержанию территории, оборудованию помещений, организации режима обучения, воспитания, отдыха, оздоровления, содержанию помещений, мебели, оборудования, инвентаря, игрушек в целях предотвращения и распространения инфекционных и неинфекционных заболеваний и другие рекомендации.

Источник: Документ опубликован не был
(утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 17.05.2021)
Программа производственного контроля
Разработаны методические рекомендации в целях обеспечения безопасных для здоровья человека условий труда.
Источник: Документ опубликован не был
(утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 17.05.2021)
Прописаться станет проще, а временно зарегистрироваться – не выходя из дома
Правительство РФ внесло изменения в правила регистрации граждан по месту жительства и месту пребывания. Чтобы прописаться по месту жительства, в регистрирующий орган нужно будет прийти всего один раз. Для того, чтобы поставить соответствующую отметку в паспорте. Эта опция будет доступна для тех, кто подал заявление о регистрации через портал госуслуг. При этом оформить временную регистрацию можно будет полностью дистанционно. Опять же те, кто отправил заявку на регистрацию через госуслуги, смогут получить свидетельство о регистрации по месту пребывания по почте или в электронном виде. Помимо этого, установлено, что услуги по регистрации будут оказываться на основе принципа экстерриториальности. А именно, обратиться с заявлением о регистрации по месту жительства или месту пребывания можно будет в любой орган регистрационного учета в пределах муниципального района или городского округа, а для городов федерального значения - в любое профильное подразделение в пределах этого города.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 19.05.2021
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