Противопоказания к вакцинации от COVID-19 

Министерство Здравоохранения Российской Федерации своим приказом от 13.01.2022 года № 8н утвердило перечень медицинских противопоказаний к проведению профилактических прививок от COVID-19.
К бессрочный противопоказаниям для вакцинации относятся аллергия, тяжевые осложнения после предыдущей прививки, такие как анафилактический шок, судорожный синдром, повышение температуры выше 40 градусов, отечность и гиперемия в месте инъекции.
Также медотвод могут получить россияне с индивидуальной непереносимостью компонентов вакцины
К противопоказаниям, устанавливаемым на определенный срок, относятся острые инфекционные заболевания, протекающие в тяжелой и средней тяжести степени, обострение хронических болезней. Также вакцинация противопоказана в течение двух-четырех недель после выздоровления или наступления ремиссии.
Не следует делать прививку лицам, болеющим ОРВИ в легкой форме и инфекционными заболеваниями желудочно-кишечного тракта до нормализации температуры тела.
Иные противопоказания
Для пациентов, имеющих злокачественные новообразования, противопоказана вакцинация препаратами «Эпиваккорона», «Эпиваккорона-Н» и «Ковивак».
Не делаю прививку «Эпиваккороной», «Эпиваккороной-Н», «Спутником Лайт», «Спутником М», «Гам-ковид-вак-лио» и «Ковиваком» беременным и кормящим женщинам.
«Гам-ковид-вак-лио», «Спутник М», «Эпиваккорона-Н» и «Ковивак» противопоказан лицам старшего возраста. Вакцины не вводятся несовершеннолетним, за исключением «Спутника М» — но в этом случае противопоказанием является возраст до 12 лет.
Также в перечне указаны иные противопоказания, определенные инструкциями по медицинскому применению препаратов.
В соответствии с п. 7 Приложения № 21 к приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации от 19 марта 2020 года № 198н (с изменениями, внесенными приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 13 января 2022 года № 7н), решение об установлении медицинских противопоказаний к проведению профилактических прививок против новой коронавирусной инфекции COVID-19 на срок до 30 дней включительно принимает врач-специалист (фельдшер, акушер) медицинской организации или врач-специалист (фельдшер, акушер), осуществляющий диспансерное наблюдение за пациентом; решение об установлении медицинских противопоказаний на срок 31 день и более принимается врачебной комиссией медицинской организации или врачебной комиссией медицинской организации, в которой осуществляется диспансерное наблюдение за пациентом.
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