Вправе ли профсоюзные организации заниматься политической деятельностью?

Согласно ч. 6 ст. 2 Федерального закона «О некоммерческих организациях», политической деятельностью некоммерческой организации признается, помимо прочей, осуществление деятельности в сфере законодательного регулирования прав и свобод человека и гражданина в целях оказания влияния на выработку и реализацию государственной политики и пр., которая осуществляется в формах участия в организации и проведении публичных мероприятий, публичных обращений к органам власти и иные действия, оказывающие влияние на деятельность этих органов, в том числе направленные на принятие, изменение, отмену законов или иных нормативных правовых актов.
Профессиональный союз работников народного образования и науки Российской Федерации – общественная, некоммерческая корпоративная организация, объединяющая членов Профсоюза (п. 1 ст. 1 Устава Профсоюза).
Права профсоюзов перечислены в Федеральном законе «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»: право на представительство и защиту социально-трудовых прав и интересов работников, на содействие занятости, на ведение коллективных переговоров и прочие права. Конкретные цели общественного объединения указываются в его уставе (уставные цели) (ст. 5 Федерального закона «Об общественных объединениях»). 
Согласно Уставу Профсоюза, в целях, определённых Уставом Профсоюза, Профсоюз участвует в разработке предложений к законодательным и иным нормативным правовым актам, затрагивающим указанные права и интересы, а также по вопросам социально-экономической политики, формирования социальных программ и пр., осуществляет защиту прав и интересов членов Профсоюза в органах законодательной, исполнительной власти и органах местного самоуправления, принимает участие в разработке государственных программ, проектов, участвует в разработке и реализации государственной политики в области охраны труда, и др., а также участвует на всех уровнях своей организационной структуры в выборах органов государственной власти и органов местного самоуправления в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Таким образом, профсоюзные организации участвуют в политической деятельности только в рамках уставной деятельности для достижения уставных целей:
представительство и защита индивидуальных и коллективных социальных, трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза;
повышение качества жизни членов Профсоюза, достижение справедливого и достойного уровня оплаты труда, пенсий и социальных пособий, стипендий, социальной и правовой защищенности работников и обучающихся;
реализация прав Профсоюза и его организаций на представительство в коллегиальных органах управления организациями сферы образования.
Уставом Профсоюза не предусмотрена оценка и обсуждение политических решений органов власти, в том числе по вопросам внешней политики.
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