Обзор значимых изменений в законодательстве
(07 апреля 2023 – 17 апреля 2023 года)
ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Факсимиле на кадровых документах
Минтруд не советует подписывать кадровые документы факсимиле.
Источник: Документ опубликован не был
Письмо Минтруда России от 15.03.2023 N 14-6/ООГ-1863
В Закон об основах охраны здоровья граждан внесены изменения, уточняющие понятие первой помощи и правила ее оказания

Первая помощь в законе определена как комплекс мероприятий, направленных на сохранение и поддержание жизни и здоровья пострадавших и проводимых при несчастных случаях, травмах, ранениях, поражениях, отравлениях, других состояниях и заболеваниях, угрожающих жизни и здоровью пострадавших, до оказания медицинской помощи.

Она оказывается лицами, обязанными оказывать первую помощь в соответствии с федеральными законами или иными нормативными правовыми актами, в том числе сотрудниками органов внутренних дел, сотрудниками, военнослужащими и работниками Государственной противопожарной службы, спасателями аварийно-спасательных формирований и аварийно-спасательных служб, а также самими пострадавшими (самопомощь) или находящимися вблизи лицами (взаимопомощь) в случаях, предусмотренных федеральными законами.

Минздрав России утвердит порядки, в соответствии с которыми оказывается первая помощь, а также установит требования к комплектации аптечек для ее оказания с применением медицинских изделий и (или) лекарственных препаратов.

Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 марта 2024 года.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.07.2022,

"Собрание законодательства РФ", 18.07.2022, N 29 (часть III), ст. 5242, "Российская газета", N 156-157, 20.07.2022, "Парламентская газета", N 28с, 22.07.2022
Федеральный закон от 14.07.2022 N 275-ФЗ

Принят закон, направленный на совершенствование законодательства о целевом обучении

Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" дополнен определением, что следует понимать под целевым обучением.

В целях формирования системы открытого конкурса предложения о заключении договоров о целевом обучении должны будут размещаться заказчиками на портале "Работа в России".

Гражданин, желающий заключить договор, сможет подать заявку как при приеме на обучение, так и непосредственно во время обучения.

Заказчиками целевого обучения не могут быть лица, признанные иностранными агентами, и лица, указанные в Федеральном законе "О мерах воздействия (противодействия) на недружественные действия Соединенных Штатов Америки и иных иностранных государств".

Договором о целевом обучении могут предусматриваться в том числе требования заказчика к успеваемости и условие о возможности сокращения мер поддержки студента при невыполнении им этих требований.

Федеральный закон вступает в силу с 1 мая 2024 года. Новые требования к договорам о целевом обучении будут применяться начиная с приема на обучение на 2024/25 учебный год.

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 14.04.2023
Федеральный закон от 14.04.2023 N 124-ФЗ
МЕСТНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Установлен противопожарный режим на территории Свердловской области
С 15 апреля 2023 года на территории Свердловской области будет установлен особый противопожарный режим. В период действия особого противопожарного режима будут запрещены использование открытого огня, сжигание мусора, сухой травянистой растительности, стерни, соломы, порубочных и пожнивных остатков, разведение костров, проведение пожароопасных работ на землях лесного фонда, землях сельскохозяйственного назначения, землях населенных пунктов, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях обороны, безопасности и землях иного специального назначения, а также стоянка и ночлег туристических групп вне специально отведенных мест.
Источник: Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 07.04.2023, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 07.04.2023
Постановление Правительства Свердловской области от 06.04.2023 N 248-ПП
Налог на имущество организаций
С 1 января 2024 года от уплаты налога на имущество организаций в Свердловской области в течение 5 последовательных налоговых периодов будут освобождены организации в отношении объектов недвижимого имущества, переданных в пользование образовательным организациям. Установлен критерий объема капитальных вложений в строительство, реконструкцию и (или) модернизацию каждого из таких объектов недвижимого имущества. Объекты должны быть введены в эксплуатацию после 31 декабря 2023 года. Определены условия, которым должны соответствовать указанные образовательные организации.
Источник: "Областная газета", N 70, 04.04.2023, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 04.04.2023, Официальный интернет-портал правовой информации http://pravo.gov.ru, 05.04.2023
Закон Свердловской области от 31.03.2023 N 20-ОЗ
Правовой отдел областной организации Профсоюза
