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ВЕРХ-ИСЕТСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ
[bookmark: _gjdgxs]СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ…
? На каком основании нужно вносить сведения о профессиональных рисках в трудовой договор?

ОТВЕТ: Согласно ст. 214 ТК РФ работодатель обязан обеспечить информирование работников об условиях и охране труда на рабочих местах, о риске повреждения здоровья, предоставляемых им гарантиях, полагающихся им компенсациях и средствах индивидуальной защиты.
     Работодатель вправе включить эту информацию в трудовой договор как дополнительную с целью организации процедуры информирования работников об уровнях профессиональных рисков. Исходя из специфики деятельности, работодатель самостоятельно устанавливает (определяет) формы такого информирования и порядок их осуществления.
   Сведения об оценке профессиональных рисков не относятся к числу обязательных условий трудового договора, поэтому вносить их или нет- выбор самого работодателя.

? Каким документом оформлять проверку знаний требований охраны труда у работников по итогам инструктажей?

ОТВЕТ: Работодатель сам выбирает форму проведения проверки знаний требований охраны труда после проведения инструктажей по охране труда.
        В Порядке обучения № 2464 от 24.12.2021 г. указано, что инструктажи по охране труда заканчивают проверкой знаний требований охраны труда. При этом форму регистрации такой проверки устанавливает работодатель нормативным локальным актом (п. 23, 69 Порядка обучения № 2464). Таким документом может быть, например, журнал регистрации инструктажей по охране труда.
? Нужно ли менять журнал вводного инструктажа по охране труда по новым Правилам № 2464 от 24.12.2021 г.?

ОТВЕТ: Нет, не нужно, если в журнале регистрации вводного инструктажа по охране труда имеется вся обязательная информация. Порядок обучения № 2464 от 24.01.2021 г. не устанавливает конкретную форму журнала регистрации вводного инструктажа по охране труда, но устанавливает обязательную информацию, которая должна в нем быть (пункт 86 Порядка обучения № 2464 от 24.01.2021 г.). Если содержание журнала соответствует новым требованиям, можно продолжать его вести. Если нет - необходимо оформить новый журнал, соответствующий новым требованиям.
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